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             Αξιολόγηση στα Μαθηματικά   Προσανατολισμού                                 Γ΄ Γ.Ε.Λ 

            
ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ  

 
1ο ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΒΟΛΟΥ   

 

 

 

 

ΩΡΙΑΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

 

στα 

 

Μαθηματικά  

 

Ερωτήσεις ανάπτυξης 

 

5. ** Δίνονται οι συναρτήσεις f (x) = 
1 -x 

1 x 
,  g (x) = 

1) - (x 2

α 2αx   2x
2

2 
, α  R,  

x > 0.  

α) Να βρείτε τα πεδία ορισμού των f, g 

β) Για ποια τιμή του α ισχύει f = g;  

 

10.  ** Δίνεται η συνάρτηση f : R  R για την οποία ισχύει  

f (x + y) + f (x - y) = 2f (x) + f (y) για κάθε x, y  R.  

α) Να αποδείξετε ότι η γραφική παράσταση της f περνά από την αρχή των αξόνων.  

β) Να αποδείξετε ότι η f είναι άρτια.  

γ) Να αποδείξετε ότι για κάθε x  R ισχύει ότι f ( x ) = f (x).  

 

15.  ** α) Για κάθε α > 0, να δείξετε ότι α + 
α

1
  2.  

β) Να βρείτε τα ακρότατα της συνάρτησης f (x) = x + 
x

1
 με x > 0.  

 

20. ** α)  Να βρείτε τα κοινά σημεία των γραφικών παραστάσεων των συναρτήσεων της μορφής f (x) = 

x
2ν

, ν θετικός ακέραιος.  

β) Ομοίως των γραφικών παραστάσεων των συναρτήσεων f (x) = x
2ν+1

,  

ν θετικός ακέραιος.  

 

 

25.  ** Να γράψετε τη συνάρτηση f (x) = x
x
,  x > 0 ως σύνθεση δύο άλλων συναρτήσεων.  

30.  ** Δίνεται η συνάρτηση f (x) = 
1  x

x


.  

α) Να αποδείξετε ότι η f είναι 1 - 1.  

β) Να βρείτε την f 
-1

.  
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35.  ** Μια μπάλα πετιέται κατακόρυφα από το έδαφος με ταχύτητα 20 m/s. Το ύψος h από το έδαφος στο 

οποίο φθάνει η μπάλα είναι συνάρτηση του χρόνου t και δίνεται από τον τύπο  h = f (t) = 20t - 5t
2
.  

α) Να βρείτε το ύψος στο οποίο φθάνει η μπάλα τις χρονικές στιγμές:  

2

1
s,  1 s,  2 s,  3 s,  

2

7
s,  4 s.  

β) Ποιο είναι το μεγαλύτερο ύψος στο οποίο φθάνει η μπάλα;  

γ) Ύστερα από πόσο χρόνο η μπάλα θα φθάσει σε ύψος 
9

160
 m;  

δ) Να βρείτε το λόγο  υ (t) = 
2 - t

(2) f - (t) f
, t  2.  

 

40.  ** Από μετρήσεις διαπιστώθηκε ότι η καρδιά της γυναίκας μπορεί να φθάσει τους 216 το πολύ 

σφυγμούς ανά λεπτό σε ηλικία 5 ετών και τους 196 το πολύ σε ηλικία 25 ετών. Αν ο μέγιστος αριθμός 

των σφυγμών ως συνάρτηση της ηλικίας είναι της μορφής y = αx + β, τότε:  

α) να βρείτε τον τύπο της συνάρτησης 

β) να υπολογίσετε το μέγιστο αριθμό των σφυγμών ανά λεπτό στα 37 χρόνια μιας γυναίκας.  

 

 

 

45.  ** α) Το μέσο Μ μιας χορδής ΑΒ 

της καμπύλης μιας συνάρτησης f 

βρίσκεται πάνω από το αντίστοιχο 

σημείο της καμπύλης. Να εκφράσετε 

με τη βοήθεια μιας ανισότητας την 

παραπάνω πρόταση.  

β) Να εξετάσετε αν για τη συνάρτηση 

f (x) = x
2
 ισχύει η παραπάνω ιδιότητα. 

 

y

xx2x1 x1+x2
2

A

M

B

 

γ) Ομοίως για τη συνάρτηση g (x) = e
x
.  
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